

КОНОНЕНКУ Миколі Павловичу – 90



17 жовтня 2016 року виповнилося 90 років від дня народження і 53 роки наукової діяльності відомому вченому-аграрнику, кандидату економічних наук, автору численних наукових праць з питань економіки аграрного сектору країни *Миколі Павловичу Кононенку*.

Народився Микола Павлович у с. Мала Кошелівка Ніжинського району Чернігівської області в селянській родині. В 1941 році там же закінчив 7 класів неповносередньої школи. З 1943 по 1950 рік служив у лавах Радянської Армії, брав участь у війні з Японією. Має військове звання полковник запасу. Його нагороджено двадцятьма трьома урядовими відзнаками, у тому числі орденами Вітчизняної війни другого ступеня та «За мужність» третього ступеня.

Після закінчення Української академії сільськогосподарських наук (факультет механізації сільського господарства) у 1957 році, працював на Київщині в Броварській МТС на посаді механіка з механізації тваринницьких ферм. У 1958 році прийнятий на роботу в Український науково-дослідний інститут економіки і організації сільського господарства (нині Національний науковий центр „Інститут аграрної економіки”), де працював до 2011 року на посадах молодшого, старшого наукового співробітника, завідувача сектору економіки технічного обслуговування сільського господарства, ефективності виробничо-технічного обслуговування сільського господарства, еконо-

міки матеріально-технічного забезпечення, нормування праці на кінно-ручних і транспортних роботах. У 1965 році Микола Павлович захистив кандидатську дисертацію, йому присуджено науковий ступінь кандидата економічних наук, у 1969 році – затверджений у вченому званні старшого наукового співробітника за спеціальністю економіка, організація і планування сільського господарства. З 2001 року до виходу на заслужений відпочинок працював провідним науковим співробітником відділу форм господарювання.

М.П. Кононенко – один з основоположників створення методики розробки нормативів і норм на стаціонарні механізовані роботи в аграрному виробництві, а також нормативної бази щодо визначення витрат на утримання технічних засобів.

У 50-ті роки на базі авторських методичних розробок та хронометражних вимірів розрахував необхідні нормативи для визначення витрат енергетичних і матеріально-технічних ресурсів на виробництво сільськогосподарської продукції.

У 60-ті роки, при інтенсивному насиченні технікою сільськогосподарських підприємств, обґрунтованого витрачання коштів на виробництво продукції, розроблено нормативи для визначення ефективності використання техніки в господарствах, які опубліковані в монографії „Стаціонарні механізовані роботи у сільському господарстві”.

У 70-ті роки з метою удосконалення економічних відносин між виробничою сферою і сферою ремонту, сервісного обслуговування та зберігання техніки вчений розробив методичку визначення необхідних затрат праці й коштів на утримання технічних засобів і відповідні нормативи для сільськогосподарських підприємств України.

У 80-ті роки дослідження автора дали змогу теоретично обґрунтувати обсяги робіт із відновлення техніки, погоджених з обсягами виробництва продукції, що стало основою для розробки перспективної бази розвитку і розміщення ремонту та обслуговування сільського господарства України. Остання була схвалена тодішніми Міністерством сільського господарства України, Держсільгосптехнікою України та погоджена з Держпланом УРСР.

У 2000-ті роки М.П. Кононенко створив електронний довідник для визначення витрат та продуктивності енергоресурсів при виконанні технологічних операцій. У 2010 році розробив алгоритм визначення технологічної потреби машин на базі технологій їх використання з урахуванням структури посівних площ, кількості та якості внесення мінеральних добрив і залежно від наявності поживних речовин у ґрунті й попередників.

З 2012 року Микола Павлович перебуває на заслуженому відпочинку.

За період наукової діяльності М.П. Кононенку опублікував понад 300 наукових праць, зокрема: „Матеріально-технічна база агропромислового комплексу» (1985 р.), „Наукові основи підвищення продуктивності сільськогосподарської техніки» (монографія). – К.: Урожай, 1989, «Середньореспубліканські нормативи витрат коштів на ремонт, технічне обслуговування і збереження машин в агропромисловому комплексі української РСР на 1991-1995 рр. (1991), „Економічний довідник аграрника» (2003) та ін. У 2008 році опрацьовано технологічні карти

виroduвання сільськогосподарських культур, розраховано вартість технологічних засобів, ремонтної бази, затрати пального і праці на 100 га посіву по 40 сільськогосподарських культур, що стали складовою частиною монографії „Ціноутворення та нормативні витрати в сільському господарстві (теорія методологія, практика). Загальний обсяг друкованих праць автора становить понад 727 друк. арк.

Микола Павлович проводив активну громадську роботу. Як офіцер-фронтвик понад 20 років очолював штаб цивільної оборони Інституту, майже 15 років був членом Науково-технічної ради Українського об'єднання при Раді Міністрів УРСР "Укрсільгосптехніка", 14 років працював позаштатним інспектором Комітету народного контролю УРСР та 7 років – членом Науково-технічної ради Міністерства сільського господарства СРСР.

Як людина він цілеспрямований, комунікабельний, самоорганізований, доброзичливий, порядний, толерантний, урівноважений та наполегливий у досягненні результатів, має аналітичний склад мислення. Чуйно й уважно ставився до співробітників, за що його цінували не тільки друзі, а й усі, хто з ним спілкувався.

Плідна науково-дослідна робота вченого відзначена 21 почесною грамотою, він має 40 подяк від державних керівних органів.

Колектив Інституту, в якому працював ювіляр, високо цінує вагомий внесок у розвиток наукового потенціалу вітчизняної аграрної науки, координації, пропаганди і впровадження наукових розробок у виробництво.

Щиро й сердечно вітаємо Миколу Павловича. Добра, здоров'я, родинного затишку, життєвого натхнення бажаємо на багато, багато років.

Зі славним ювілеєм Вас, вельмишановний Миколо Павловичу!

*Колектив Національного наукового центру
"Інститут аграрної економіки"
Редакція Міжнародного науково-виробничого
журналу «Економіка АПК»*

* * *